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1. Pour tout 𝑎 réel et tous 𝑥 ∈ ℝ, 𝑦 ∈ ℝ, compléter :  

𝑎𝑥+𝑦 = 𝑎𝑥 × 𝑎𝑦                                    √𝑎 =  𝑎1/2   
 
𝑎𝑥

𝑎𝑦 = 𝑎𝑥−𝑦                                      𝑎−𝑥 =
1

𝑎𝑥 

 
/2 

2. Soit (𝑢𝑛) une suite géométrique de raison 𝑞, donner la définition par récurrence 
 

𝑢𝑛+1 = 𝑢𝑛 × 𝑞 
 
 

 
/1 

3. Soit la fonction 𝑓(𝑥) = −3 × (
2

3
)

𝑥
 

Etudier son sens de variation. Justifier la réponse. 
 

Comme 𝑎 =
2

3
< 1 alors la fonction 𝑥 → (

2

3
)

𝑥
 est décroissante sur ℝ 

Comme 𝑘 = −3 < 0, le sens de variation change, donc la fonction 𝑓 est croissante sur ℝ. 

/1 

4. Soit la suite géométrique de raison 𝑞 = 3 et de terme initial 𝑢1 = 2. 
Calculer 𝑢7. Ecrire le calcul. 

𝑢𝑛 = 𝑢1 × 𝑞𝑛−1 
𝑢7 = 2 × 36 = 1458 

 

/1 

5. Mettre le résultat sous forme d’une seule puissance : 
 

𝐴 =
(52,6)

3
×5−6,8×54

51,2×5−5,9 =
57,8×5−2,8

5−4,7 =
55

5−4,7 = 55−(−4,7) = 55+4,7 = 59,7  

 
 

𝐵 = (
5

2
)

1,5
× 2,5−7 = 2,51,5 × 2,5−7 = 2,51,5−7 = 2,5−5,5  

 
 
𝐶 = 2−4 × 8,1−4 × 0,5−4 = (2 × 8,1 × 0,5)−4 = 8,1−4  
 
 

 
/2 

6. Quel est le sens de variation de la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 4,2𝑥 
 
Comme 𝑎 = 4,2 > 1 alors la fonction est croissante sur ℝ. 
 
 

/1 

7. La suite définie, pour tout entier naturel 𝑛, par 𝑢𝑛 = 3 × 2𝑛 est-elle géométrique ? Justifier. 
 
On calcule : 𝑢0 = 3 × 20 = 3            𝑢1 = 3 × 21 = 6              𝑢2 = 3 × 22 = 12 

On a : 
𝑢2

𝑢1
=

12

6
= 2 et 

𝑢1

𝑢0
=

6

3
= 2, il semble que la suite soit géométrique. 

 

Démonstration dans le cas général : 
𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
=

3×2𝑛+1

3×2𝑛 =
2𝑛×2

2𝑛 = 2 

 
Ainsi la suite est géométrique de raison 𝑞 = 2. 
 

/2 
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1. Pour tout 𝑎 réel et tous 𝑥 ∈ ℝ, 𝑦 ∈ ℝ, compléter :  

𝑎𝑥−𝑦 =
𝑎𝑥

𝑎𝑦                                    
1

𝑎𝑥 = 𝑎−𝑥   

 

𝑎𝑥 × 𝑎𝑦 = 𝑎𝑥+𝑦                                      𝑎1/2 = √𝑎  

 
/2 

2. Soit (𝑢𝑛) une suite géométrique de raison 𝑞, et de terme initial 𝑢1. 
Donner la définition de manière explicite à savoir 𝑢𝑛 en fonction de 𝑛. 
 

𝑢𝑛 = 𝑢1 × 𝑞𝑛−1 
 

 
/1 

3. Soit la fonction 𝑓(𝑥) = 2 × (
7

4
)

𝑥
 

Etudier son sens de variation. Justifier la réponse. 
 

Comme 𝑎 =
7

4
> 1 alors la fonction 𝑥 → (

7

4
)

𝑥
 est croissante sur ℝ 

Comme 𝑘 = 2 > 0, le sens de variation ne change pas, donc la fonction 𝑓 est croissante sur ℝ. 

/1 

4. Soit la suite géométrique de raison 𝑞 = −2 et de terme initial 𝑢0 = 3. 
Calculer 𝑢7. Ecrire le calcul. 

𝑢𝑛 = 𝑢0 × 𝑞𝑛 
𝑢7 = 3 × (−2)7 = −384 

 

/1 

5. Mettre le résultat sous forme d’une seule puissance : 
 

𝐴 =
(91,6)

5
×911,8×9−4

9−2,3×9−5,9 =
98×97,8

9−8,2 =
915,8

9−8,2 = 915,8−(−8,2) = 915,8+8,2 = 924  

 

𝐵 = (
7

2
)

0,5
× 3,5−7 = 3,50,5 × 3,5−7 = 3,5−6,5  

 
 
𝐶 = 4−3 × 1,12−4 × 0,25−4 = 4−3 × (1,12 × 0,25)−4 = 4−3 × 0,28−4  
 
Erreur énoncé : il fallait voir : 4−4 × 1,12−4 × 0,25−4 = (4 × 1,12 × 0,25)−4 = 1,12−4 
 
 

 
/2 

6. Quel est le sens de variation de la fonction 𝑓: 𝑥 ⟼ 0,6𝑥 
Comme 𝑎 = 0,6 < 1 alors la fonction est décroissante sur ℝ. 
 

/1 

7. La suite définie, pour tout entier naturel 𝑛, par 𝑢𝑛 = 8 × 0,5𝑛 est-elle géométrique ? Justifier. 
 
On calcule : 𝑢0 = 8 × 0,50 = 8            𝑢1 = 8 × 0,51 = 4              𝑢2 = 8 × 0,52 = 2 

On a : 
𝑢2

𝑢1
=

2

4
= 0,5 et 

𝑢1

𝑢0
=

4

8
= 0,5, il semble que la suite soit géométrique. 

 

Démonstration dans le cas général : 
𝑢𝑛+1

𝑢𝑛
=

8×0,5𝑛+1

8×0,5𝑛 =
0,5𝑛×0,5

0,5𝑛 = 0,5 

 
Ainsi la suite est géométrique de raison 𝑞 = 0,5. 
 
 

/2 

 


